



# 女硕士想走捷径获取博士学位 初中生冒充大学老师骗其12万元

星报讯(记者 徐越蕾) 全日制博士双证,保录取!这种广告你会相信吗?近日,马鞍山市公安局雨山分局侦破一起以能够帮助办理博士升学为由的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

今年9月底,雨山警方接到女硕士小珍(化名)报警称,其在网上刷短视频时,看到一机构可以帮助获取博士录取通知书,于是添加对方好友,后被骗12万。雨山警方立即组织警力展开研判侦查,并迅速锁定犯罪嫌疑人。10月9日,民警赶赴浙江绍兴将嫌疑人抓获。

经查,今年2月,只有初中学历的犯罪嫌疑人尹某某在网上闲逛,一条教育机构的培训广告吸引了他,广告里高昂的培训费拨动着他的心弦,想到因赌博欠下的债务,他决定冒充老师骗钱。随后,尹某某一方面以某名牌大学老师的名义,在各网站平台上发布某机构帮助提升学历的相关视频,另一方面以学生名义添加正规机构老师,获取企业的营业执照、合同、提升学历的讯息及相关专业回答,全方位包装自己。

不久,渴望迅速提升自己学历的小珍通过视频联系上他,并添加其私人微信。尹某某凭借系列话术,逐渐取得小珍的信任,并骗取小珍12万元。

目前,犯罪嫌疑人尹某某已被依法采取刑事拘留强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 安徽一案例入选生态环境部典型案例

星报讯(记者 徐越蕾) 日前,生态环境部公布第三批生态环境损害赔偿磋商十大典型案例,安徽省马鞍山市生态环境局办理的马鞍山市某企业多次违法排放废气、废水生态环境损害赔偿案入选其中。

2020年4月28日,马鞍山市生态环境局接到马鞍山市中级人民法院关于受理某环境公益组织以马鞍山某企业为被告的公益诉讼案件通知后,积极履行赔偿权利人指定的部门主体责任,第一时间启动生态环境损害赔偿调查工作。

经核查,该企业在2017年至2019年期间,因违法排放废气、废水等污染物,多次受到生态环境部门行政处罚,罚款金额累计312.66万元。经鉴定评估,该企业上述违法行为对周边大气和地表水造成损害,生态环境损害数额为181.72万元,鉴定评估等事务性费用(含监测费)92万元,合计273.72万元。

2020年12月25日,马鞍山市生态环境局召开磋商会议,与企业磋商达成一致,由该企业承担赔偿金273.72万元。除上述费用外,企业还主动出资150万元修复环境,此举得到与会各方认可。

鉴于诉讼目的已经达到,环境公益组织申请撤回起诉,马鞍山市中级人民法院于2020年12月28日裁定准许撤回起诉。马鞍山市生态环境局与该企业就达成的生态环境损害赔偿协议共同申请司法确认,2021年3月25日,马鞍山市中级人民法院裁定生态环境损害赔偿协议有效。

此外,选取了该企业厂区外西侧一块生态环境损害相对较大的社会用地,开展绿化工程,改善周边生态环境。2022年6月2日,联合评估中,专家对项目修复治理成效、绿化效果给予了充分肯定。

据悉,该案坚持以科学鉴定为基础,环境修复为目的,通过行政机关主动履职,人民检察院依法支持,公益组织积极参与,企业主体责任落实,圆满解决诉讼争议,实现了法律效果、社会效果和生态效果有机统一。

## 芜宣机场2023年旅客吞吐量突破100万人次

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,10月7日13时55分许,随着G54571芜宣机场至太原的航班起飞,芜宣机场2023年旅客吞吐量突破100万人次,提前、超额完成80万人次年度目标,正式成为安徽第二个百万级机场、首个百万级支线机场。

据了解,芜宣机场于2021年4月30日建成通航,飞行区等级为4C,2021年旅客吞吐量为16万余人次,2022年为38.7万余人次,今年6月8日首次突破50万人次、10月7日顺利突破100万人次。

目前,机场已开通41条客运航线,通达北京、广州、深圳、西安、成都、重庆、三亚等国内33座城市,并在全省率先开通直达安徽黄山、江西上饶、浙江建德的短途低空航线,运输航班起降架次、旅客吞吐量、货邮吞吐量三项指标均跃居省内机场第二位。芜宣机场还倾心打造“朝阳”班组、新增电子乘机系统、运营机场空港酒店,为旅客提供更便捷更周到的出行体验。

## 合肥蜀山区292套人才公寓满租

星报讯(林单文 闫晓龙 徐明 季云冈 记者 沈娟娟) 近日,由合肥市蜀山经开区蜀山高科负责运营管理的中海世家高级人才公寓和璞羽山人才公寓合计292套人才公寓全部满租,吸引了158名硕士研究生学历和352名本科学历层次人才,有效补齐了蜀山经开区在“招才引智”中高品质租赁住房的短板,发挥了“筑巢栖凤”的作用。

蜀山高科推出的两处人才公寓属于市场化租赁住房,具备三室两厅套房和二室两厅套房两种房型,均为精装修交付,家具家电齐全。公寓住户与小区住户一样,共享优质配套设施,如健身房、亲子活动室、休闲会客区等。自租赁合同发布以来,人才公寓项目便受到园区内外持

续关注。蜀山高科为落户人才入住提供“一站式”服务,营造“家”氛围。此外,园区免费循环巴士C线也将在此设站,实现“园区—公寓”两点一线无缝对接,全方位满足住户各方面需求。

蓝盾光电是蜀山经开区重点招商引资项目,企业员工王女士说:“我们是随着企业来到合肥的,刚开始我还因居住和孩子上学的问题比较担心。幸亏蜀山高科党员志愿服务队及时为我们安排了中海高级人才公寓,孩子还在园区内的公立幼儿园入学,解决了上学问题。”

“下一步,我们将根据租赁需求,积极对接合作优质的房产公司,探索增加租赁房源,吸引更多的人才在开发区安居乐业。”蜀山经开区相关负责人表示。



10月15日,在合肥交警新站大队民警的带领下,安徽艺术学院20余名大学生志愿者走上街头,开展文明交通劝导志愿服务活动。大学生志愿者们手拿宣传单页,对过往的电动车驾驶员进行“文明驾车、规范佩戴头盔”交通安全宣讲,并对电动自行车交通违法行为进行劝导。  
记者 沈娟娟

## 合肥龙河路社区 推进残疾人信息动态更新工作

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 残疾人动态更新服务工作是国家建立的一项惠民民生工程。为做好残疾人基本服务状况与需求信息数据动态更新工作,全面掌握残疾人基本服务状况和需求信息,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委组织人员对辖区内的残疾人进行逐一回访,以便及时掌握残疾人的基本数据信息。

为保证残疾人基本数据详实、完整,社区工作人员对辖区已办证的残疾人开展了逐一调查,以入户采集、电话调查、窗口服务等方式,了解残疾人的户籍基本信息,住房状况、教育程度、社会保障、基本医疗与康复、无障碍、文化体育等方面的基本状况与服务需求,并及时将残疾人资料的更新数据和残疾人需求信息准确录入残疾人服务系统,实现登记对象信息采集全覆盖。在走访中,工作人员一边面对面精准采集相关信息,一边开展送政策上门活动,宣传社会救助政策,倾听群众诉求,解答群众疑问,回应群众关心的问题。

通过这次残疾人动态更新工作,不仅可以建立健全残疾人基础数据库,及时掌握他们的基本服务状况和需求,还可以更好地掌握残疾人的生活近况,促进残疾人家庭就业和惠残政策的落实,把服务工作做好做实做到残疾人身边,从而更好地实现精准服务,切实保障残疾人的基本权益。

## 绩溪县上庄镇 探索有效路径 促乡村振兴

今年以来,绩溪县上庄镇深入挖掘、有力整合,依托名人效应、传统村落、特色产业、非遗文化等资源,发挥党组织引领推动作用,探索有效路径,助力乡村振兴。

一是高位推进,谋划在前。镇党委科学规划,因村施策,将现有5个中国传统村落系统谋划建设,注重加强古村落的保护利用发展,重点打造上庄村、石家村等核心村落,形成“一村一特色、一村一亮点”。二是守正创新,改造升级。成立上庄村保护利用重点工作专班,坚持每周一调度,先后多次召开专题会议研究,对上庄游客中心、上庄村及周边环境等进行改善升级。开展微创意、微改造“双微”提升,打造景观小品10处,上庄村获评宣城市“双微”行动重点村。三是丰富活动,突出特色。2023年4月,上庄村举办首届绩溪金山时雨茶文化节,吸引浙江、上海等地区茶商、游客前来,品金山时雨茶、尝特色一品锅、体验乡村民宿,推出金山时雨伴手礼,同时带动手工绢花、玩具等一批特色产品的销售。

定期邀请非遗传承人召开座谈会,分享各自从事非遗保护传承实践的经历和感悟,对做好非遗传承工作提出意见和建议。加强非物质文化遗产传承人队伍建设,2023年上庄镇共3人入选第七批省级非物质文化遗产代表性传承人名单,为上庄非遗保护传承和文化振兴注入更多内生动力。  
周思妍 曹开发